

《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》 三明读者见面会举行

本报讯 6月6日,《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》三明读者见面会在市新华书店举行。市委常委、宣传部部长陈列平出席活动并讲话。

会议指出,《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》一书生动展现了习近平同志为福建改革开放和现代化建设事业所作出的理念创新和实践探索,为全市广大干部群众更加深入理解习近平新时代中国特色社会主义思想理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑,在新时代伟大实践中更好担当作为提供了鲜活样本和学习典范。

会议强调,学习好、宣传好该著作是当前和今后一段时期的重要政治任务。全市各级党组织要

把该著作作为理论学习中心组、“三会一课”的重点学习内容,纳入干部教育培训计划,作为学校思想政治工作重要教材,深入开展学习研讨、座谈交流等形式多样的学习宣传活动,引导全市广大党员、干部、群众自觉把其中蕴藏的精神力量转化为持续深化“五比五晒”、打好“八大攻坚战”、建设“一区六城”,全方位推进高质量发展超越的责任与担当,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

据悉,《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》已在市所有新华书店上架,我市将组织开展一系列学习宣传贯彻活动。
(本报记者 吴文凯)

航道里程40.75公里长 沙溪航道整治工程第一标段通过航标效能测试

本报讯 5月25日,经省、市、区三级相关部门及各参建单位踏勘现场、评审,航道里程40.75公里的闽江沙溪口至三明台江航道整治工程第一标段航标通过效能测试,标志着航道工程离交工验收目标更近一步,沙溪河重现通江达海的“黄金水道”指日可待。

沙溪航道整治工程整个项目分2期建设,预算总投资约2.8448亿元,航道长76.21公里,满足500吨级船型(闽江干货-II型)通过,工程建设内容包括航道清礁、疏浚,技术改造班竹、沙县城关、高砂、官蟹等4座船闸,新建500吨级船舶锚地2处、待航停泊区6

处。第一标段从沙溪河沙溪口至沙县明光桥,共布设岸标32座、浮标7座。该标段的效能测试,是根据有关规范标准及技术参数编写的航标测试大纲,委托具有相应资质的第三方进行测试,是交工验收前的重要环节。

闽江沙溪口至三明台江航段项目是福建省“十三五”规划重点开工建设的水运航道工程,是闽江干流高等级航道为骨架的江海联运体系建设的重点工程,也是构建我市现代综合交通运输体系、提升三明市内河水运发展质量、促进沿江经济发展的重要举措。
(骆志雄 周学勇 张祁颖)

“青少年消费维权服务站”进校园

本报讯 5月26日,三元区举行“青少年消费维权服务站”授牌仪式,为10所区属中小学代表颁发站牌。

“青少年消费维权服务站”公开维权站学校负责人及站点联系电话,开通青少年消费维权绿色通道,区市场监督管理局各所设立专人负责处理青少年消费维权投诉举报,提高“12315”在学生群体中消费维权的主动性和实效性,使更多未成年学生了解,在发生消费法律纠纷后,应当如何用具体、正当的方法依法维权,妥善

解决纠纷。三元区市场监督管理局建议,学校可在班级中设立青少年维权岗,在初中学生中招募消费维权志愿者,组建消费维权志愿者队伍,推动消费维权工作的开展。

自2021年3月起,三元区市场监督管理局已陆续在洋溪小学、市实验小学、崇和小学、东安小学和沪明小学等学校设立“青少年消费维权服务站”,目前已在38所中小学设立“青少年消费维权服务站”。
(本报记者 陈 渴)



非遗展览馆 文化共传承

6月6日,由三明市文化和旅游局、教育局主办,三明市艺术馆承办的“激发非遗活力·创造美好生活”为主题的非物质文化遗产创意作品展示拉开帷幕,共有170件创意作品在艺术馆3楼展厅展出。本次活动在让参赛者感受传统文化魅力的同时,也为市民了解传统文化提供了平台,营造了人人传承“非物质文化遗产”的浓厚氛围,展览将持续到6月26日。
(本报记者 吴佳霖 摄)

技能培训为残疾人就业添“新翼”

本报讯 “制作手机短视频一直是我的爱好,可是家里没有多余的钱让我去专门学习。今天,市残联免费请老师教我,还包吃包住,真是太好了!我一定要好好学习,以后也可以通过制作短视频谋一份工作,增加收入。”5月23日,为期一个月的“手机短视频运营及直播员运营”培训班开班,残疾人学员小张很是开心。

“大爱满三明,携手向未来。”今年是促进残疾人就业三年行动的起始之年。市残联精准摸排培训需求,陆续组织开展手机短视频运营及直播员运营、电子商务、烹饪技术、中西糕点制作、美发技术等培训班。此外,依托网络服务平台,开展职业招聘介绍、职业培训、政策宣传等服务,建立全流程服务档案,运用“互联网+”带动

残疾人就业提质增效。“残疾人就业,有别于健全人。近年来,全市免费举办残疾人技能培训班100余期,培训3800人,实现就业3000余人。特别是去年,市残联免费举办的6期残疾人技能培训班,反响不错,参加培训的残疾人基本上找到了合适的事做。他们有的做了厨师,有的当了理发师,还有几个联合开起了面包店……看到他们能够走向社会,用自己的辛勤劳动增加收入,我们深感欣慰。”市残联负责技能培训的林老师深有感触地说,今后,他们将持续发力,着力抓好残疾人就业创业工作,将残疾人就业政策真正落到实处。
(本报记者 巫瑞万 通讯员 韩修振)

让老百姓吃得更安全更放心

——建宁县深入开展农产品质量安全监管工作侧记

●卢素平 洪钦辰 乐训权

梨、笋等标准技术培训9000多人次,不断增强种植户、生产者和管理者标准化生产、经营、管理能力;加强示范引导,建立标准化核心示范区2.2万亩,示范农户5000多户,辐射带动16万多亩。

实行农业标准化生产

实行农业标准化生产,守护群众舌尖上的安全。

建宁县一以贯之做好农产品产地土壤重金属污染防治普查及土壤样品采集工作,建立起主要农产品产地环境长期定位监测点73个,并制定污染防治方案,明确治理时限,切实保障农产品品质。至2021年,全县累计完成9个省级优质农产品标准化示范基地。

厚植生态底色,坚持绿色兴农。建宁县制定下发农药化肥零增长减量行动、绿色防控等实施方案,通过示范推广“减催”农药减量助剂与植保无人机专业化统防统治集成技术,建立冬种紫云英示范片以及莲子、蔬菜施用商品有机肥示范片等方式,在全县掀起一股绿色兴农的热潮。

目前,全县建立专业化统防统治技术核心示范片39个,核心示范面积0.734万亩,完成专业化统防统治20.734万亩次,农药使用量比2019年的344吨减至336吨,比2019年降低2.33%。据统计,平均每亩减少农药用量75g,节支农药成本10元,全县节支农药成本约100多万元;亩增种子产量27.5公斤,增收385元,全县增收3850多万元,经济效益显著。

农业标准化生产为打响农产品品牌夯实了基础。

眼下,全县已认证“三品一标”企业64家,“三品一标”认证产品占全县食用农产品生产总量或面积的65%;2019至2021年新增无公害农产品2个,绿色食品11个,有机农产品11个,福建文鑫蓬业有限责任公司的通心白莲、福建建宁孟宗笋业有限公司的笋制品、建宁县绿源果

业有限公司的黄花梨等5家生产单位的3类产品,入选全国名特优新农产品名录。

推进农产品信用体系建设

4月8日,在全市农产品质量安全监管工作视频培训班上,建宁县作了题为《坚持“产”“管”并举,积极推进标准化和信用体系建设》的工作经验交流。

聚焦农产品承诺达标合格证和网格化管理这条主线,近年来,建宁县把农产品信用体系建设作为落实生产经营主体责任、转变农产品质量安全监管方式的重要抓手,构建起事前信用承诺、事中信用监管、事后信用评价的新型监管机制。

眼下,依托福建省食用农产品承诺达标合格证与“一品一码”追溯并行系统,建宁县已对辖区内379家农产品生产经营主体进行备案登记以及分类造册,并将52户蔬菜种植散户纳入信用体系建设范围。

同时,制定《农产品生产主体诚信管理实施细则》,成立诚信评审小组,严格落实守信联合激励和失信联合惩戒机制,并把信用作为扶持补贴、评优评先、试点示范、创建认定、品牌推选的重要内容。

此外,建立红黑榜制度,对生产主体进行信用评定,实行分级分类管理,形成良好的正向激励机制。

推动合格证与“一品一码”追溯并行体系建设

2021年,建宁县共上传生产记



三元区:开展专项监督 守护耕地红线

●本报记者 林馨怡 通讯员 罗兴根

“地面上的钢结构棚等违建物已全部拆除清理干净,所占耕地也已经进行了复垦。”5月31日,在三元区岩前镇一村庄一个违建拆除复垦点,镇工作人员指着地里一畦畦长出绿叶的地瓜苗,对前来开展乱占耕地建房问题整改情况“回头看”的区纪检监察干部说。此前,三元区纪委监委在监督检查中发现,该村存在违建物乱占耕地情况,于是将问题反馈给岩前镇,督促抓紧整改复垦。

围绕农村乱占耕地建房问题,三元区纪委监委强化监督执纪问责,将新增农村乱占耕地问题列入“点题整治”群众身边腐败和不正当之风突出问题项目之列,制定实施

专项监督工作方案,成立联合督查组,跟进监督、精准监督,督促各乡镇党委政府切实履行属地主体责任、相关职能部门和农村基层组织扛起监管责任,保障全区农村乱占耕地建房问题整改工作落地落实。

在监督检查中,督查组坚持问题导向,紧盯部署落实、宣传引导、跟踪督导、职责履行、整治成效、建章立制和干部作风等7个方面,严查实查,及时反馈问题,压实整改责任,促进担当作为。5月下旬,督查组在陈大镇开展“回头看”时,发现该镇有一个村在推进新农村建设进程中,毗邻村部的一个占用耕地建设的停车场未按要求整改到位,于是约谈村“两委”干

部,责令限期整改,并跟进监督。最终,该地块在5月底实现了复垦。

对于监督检查中发现的问题,督查组除点对点进行反馈外,还汇总梳理全区存在问题,形成“问题清单”,向区直相关职能部门下发工作提示函,督促履行主体责任和监管责任,抓紧抓实问题整改落实工作。5月7日,三元区纪委监委就新增农村乱占耕地建房专项整治中发现的“台账不完整”“跟踪督导不到位”等9个方面21个问题,向“点题整治”新增农村乱占耕地建房问题牵头单位三元区自然资源局下发工作提示函,督促在规定时间内抓好问题整改,及时反馈整改落实情况,区纪委监委驻区工信局纪

检监察组跟进整改监督。“收到工作提示函后,我们成立工作专班,细化责任分解,牵头照单销号抓整改促落实。”三元区自然资源局有关负责人介绍,目前,已牵头完成问题整改19个,其余2个问题正在整改。

耕地是粮食安全的生命线,粮食安全是“国之大者”,耕地红线不容触碰。三元区纪委监委有关负责人表示:“必须紧盯农村新增乱占耕地建房问题专项治理强化政治监督,以‘零容忍’态度严肃追究监管不力、失职渎职、不作为、乱作为等问题,坚决遏制新增农村乱占耕地建房问题,严守耕地保护红线。”

落红不是无情物 化作春泥更护花

——邮储银行三明市分行关爱弱势儿童公益活动侧记

作为国有大行,邮储银行三明市分行时刻铭记身上的责任与使命,始终在社会实践中做好奉献与担当,把政治担当、社会效益与经济工作深度融合在一起。连日来,邮储银行三明市分行领导带着对特殊儿童、留守儿童的关注和牵挂,开展了关爱弱势儿童系列公益活动,以实际行动回报社会,传递社会正能量与邮储情怀。

联动商户 情暖端午 心系特殊儿童

6月2日上午一大早,三明市特殊教育学校里一片欢声笑语,邮储银行三明市分行行长黄晓健、副行

长刘雪梅,个人金融部、列东街支行负责人、党员代表及市邮惠圈联盟商户志愿者共20余人,与孩子们欢聚一堂话粽子、过端午,参观孩子们的创意作品,观看孩子们的精彩表演,并为这里的孩子们送上节日的礼物,让孩子们感受温暖、感受被爱。在互动中,黄晓健寄语在座的孩子们:“从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造,以积极进取的精神状态面对生活,掌握一技之长,为未来的发展打下坚实基础。”

据悉,为了让三明市特殊教育学校的孩子们过上祥和安康的节日,5月31日晚,邮储银行三明市分行牵头组织市区邮惠圈联盟商户开展包粽子献爱心活动。三明市

分行副行长、工会主席陈汉榕和特邀商户们一起包粽子,大家热情高涨,互帮互学,把满满的爱心和祝福包进粽子,用自己的劳动成果为孩子们送去了特别的礼物。

回馈农户 爱在六一 心系留守儿童

截至2022年5月末,邮储银行三明市分行累计建成信用村1121个、信用户16682户,在这些信用村中还有一些留守儿童和孤儿面临生活困难等问题。为深入贯彻落实党中央关于全面推进乡村振兴的决策部署,切实缓解“因病返贫、因学返贫”的压力,巩固脱贫攻坚

成果,推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接提供坚实保障,三明市分行组织各支行到信用村慰问留守儿童和孤儿活动。

5月30日下午,在“六一”儿童节即将到来之际,三明市分行副行长刘雪梅、个人金融部负责人、三元区支行党员代表一行来到三元区莘口中心小学,与留守儿童亲切交流,逐一关心孩子们的学习和生活情况,并为孩子们送上了文具、粽子等儿童节礼物,以此鼓励孩子们努力学习、掌握本领、强健体魄,将来更好地报答父母、回报社会、报效国家。

关心下一代是全社会共同的责任,邮储银行三明市分行作为国有大行,在全力服务实体经济和百姓民生的同时,将持续扎根公益事业,并携手更多有识之士加入到关注关爱特殊儿童的队伍中来,用爱心、耐心和热心,守护儿童的健康成长。

(通讯员 邱宝山)